
児童生徒の保護者への意向調査 学校種ごとの集計   　　《小学校》

Ａ１

3%

Ａ２

6%

Ｂ１

17%

Ｂ２

44%

持っていな

い

27%

申請中

3%

療育手帳の等級

Ａ１
Ａ２
Ｂ１
Ｂ２
持っていない
申請中

54%41%

4%

1%

将来に対する不安

大いにある

少しある

あまりない

ない

63%

37%

困っていること

ある

ない

78%

22%

悩んでいること

ある

ない

30%

68%

82%

59%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学（学校、学級選び）

進学（中学校（中学部）、高校（高…

学校卒業後の進路や生活、社会自立

親亡き後のこと

その他のこと

将来で不安を感じること （※複数回答）

19%

48%

38%

20%

13%

31%

36%

27%

20%

10%

40%

15%

22%

23%

7%

19%

14%

8%

6%

4%

0%

3%

3%

6%

10%

5%

10%

1%

5%

2%

7%

10%

2%

7%

7%

6%

8%

5%

6%

2%

8%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

就学（学校、学級選び）

進学（中学校（中学部）、高校（高等部）など）

学校卒業後の進路をどうするか

しつけ

排泄や着替え、食事などの身辺処理

行動面

コミュニケーション

発達の遅れ

ことばの遅れ

排泄の自立の遅れ

学力の遅れ

多動

こだわり

パニック・かんしゃく

自傷・他害行為

暴言・大声など

飛び出し・衝動的な行動

不登校、登校しぶり

睡眠（昼夜逆転、不眠など）

異性への関心

非行

その他

学校の教育方針

担任の指導方針や方法

学習活動、内容

担任や学校との関係

子どもどうしのトラブル

保護者間のトラブル

学校に行きたがらない

いじめや仲間はずれ

親子関係

兄弟関係

家族（祖父母など）関係

親ごさん自身

兄弟

家族

地域や社会の理解

地域との関係

福祉サービスの利用

年金の申請・受給

経済的な支援制度、就学支援

その他

困ったり悩んだりしていること （※複数回答）
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88%

12%

身近な相談相手

相談相手がいる

相談相手がいない

10%

62%

24%

4%

必要な情報

十分得られている

ある程度得られている

あまり得られていない

得られていない

1% 15%

21%

63%

育成会を知っているか？

よく知っている

少し知っている

あまり知らない

知らない

12%

55%

27%

6%

育成会への関心

関心がある

少し関心がある

あまり関心はない

関心はない

62%

22%

25%

4%

1%

1%

9%

35%

29%

3%

30%

6%

8%

5%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

学校の担任や進路指導の先生など

同じ学校や学級の保護者

他の障がいのある子どもの保護者

親の会などの仲間の保護者

育成会

親会以外の障がい児者の団体

市や県の障がい部局

福祉サービスの職員

相談支援事業所の相談員

知的障がい者相談員

インターネットなど

ＳＮＳ（ツイッターやＬＩＮＥ等）

講演会・セミナー

図書、資料

その他

情報の入手先 （※複数回答）

66%

13%

36%

6%

35%

32%

51%

2%

4%

1%

1%

28%

2%

41%

6%

0% 20% 40% 60% 80%

家族
親戚
友人

近所の人
同じ学校や学級の保護者

他の障がいのある子どもの保護者
学校の担任の先生など

学校の管理職ほか
親の会などの仲間の保護者

育成会
親会以外の障がい児者の団体

相談支援事業所の相談員
知的障がい者相談員
福祉サービスの職員

その他

話したり相談できる人 （※複数回答）

47%

39%

30%

42%

44%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

我が子に直接関係する子育てなど、より身近…

困ったり悩んだりしていることに関する具体…

相談できる機関や場、団体などに関する情報

教育・療育、福祉サービスなどの利用に関す…

教育・療育、福祉サービスなどの新しい制度…

その他

得たい情報 （※複数回答）

5%

7%

4%

3%

1%

7%

9%

5%

4%

2%

6%

0% 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10%

陳情や要望書の提出などの運動

障がい児・者理解の啓発活動

会員相互の活動

つなごう会（本人活動）

各種委員会（親さんの活動）

事業所の運営

「しょうぶの里」

「第二ぎんなん作業所」

「子ども育ちの家『て・い・く』」

グループホーム「ぎんなん」・「千…

地域生活支援センター「ぎんなん」

育成会の活動で知っていること（※複数回答）
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児童生徒の保護者への意向調査 学校種ごとの集計　　《中学校》

59%37%

3%
1%

将来に対する不安

大いにある

少しある

あまりない

ない

Ａ２

4%

Ｂ１

10%

Ｂ２

79%

持っていな

い

7%

療育手帳の等級

Ａ１

Ａ２

Ｂ１

Ｂ２

持っていない

62%

38%

困っていること

ある

ない

77%

23%

悩んでいること

ある

ない

22%

54%

90%

68%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学（学校、学級選び）

進学（中学校（中学部）、高校（高…

学校卒業後の進路や生活、社会自立

親亡き後のこと

その他のこと

将来不安に感じること （※複数回答）

23%

59%

56%

41%

17%

9%

23%

26%

48%

17%

8%

5%

38%

51%

9%

12%

14%

5%

14%

9%

9%

13%

9%

0%

9%

28%

4%

5%

13%

4%

12%

1%

5%

1%

19%

9%

9%

3%

20%

11%

8%

6%

10%

6%

7%

8%

14%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

就学（学校、学級選び）
進学（中学校（中学部）、高校（高等部）など）

学校卒業後の進路をどうするか
育児

しつけ
排泄や着替え、食事などの身辺処理

行動面
コミュニケーション

発達面の心配
発達の遅れ

ことばの遅れ
排泄の自立の遅れ

学力の遅れ
行動面の心配（問題行動も含めて）

多動
こだわり

パニック・かんしゃく
自傷・他害行為
暴言・大声など

飛び出し・衝動的な行動
不登校、登校しぶり

睡眠（昼夜逆転、不眠など）
異性への関心

非行
その他

教育や学校生活
学校の教育方針

担任の指導方針や方法
学習活動、内容

担任や学校との関係
子どもどうしのトラブル

保護者間のトラブル
学校に行きたがらない
いじめや仲間はずれ

家族との関係
親子関係
兄弟関係

家族（祖父母など）関係
障がいの理解・受け入れ（受容）

親ごさん自身
兄弟
家族

地域や社会の理解
地域との関係

福祉サービスの利用
年金の申請・受給

経済的な支援制度、就学支援
その他

困ったり悩んだりしていること （※複数回答）

参考資料２ - 10 -

参考資料２ - 11 -



5%

60%

31%

4%
必要な情報

十分得られている

ある程度得られている

あまり得られていない

得られていない

2%
13%

22%
63%

育成会を知っているか？

よく知っている

少し知っている

あまり知らない

知らない

15%

54%

28%

3%
育成会への関心

関心がある

少し関心がある

あまり関心はない

関心はない

87%

13%

身近な相談相手

相談相手がいる

相談相手がいない

28%

41%

33%

41%

42%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

我が子に直接関係する子育てなど、より身近…

困ったり悩んでいることに関する具体的な情報

相談できる機関や場、団体等に関する情報

教育・療育、福祉サービスなどの利用に関す…

教育・療育、福祉サービスなどの新しい制度…

その他

得たい情報 （※複数回答）

55%

23%

30%

3%

0%

0%

18%

16%

20%

5%

24%

5%

3%

1%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学校の担任や進路指導の先生など
同じ学校や学級の保護者

他の障がいのある子どもの保護者
親の会などの仲間の保護者

育成会
親会以外の障がい児者の団体

市や県の障がい部局
福祉サービスの職員

相談支援事業所の相談員
知的障がい者相談員
インターネットなど

ＳＮＳ（ツイッターやＬＩＮＥ…
講演会・セミナー

図書、資料
その他

情報の入手先 （※複数回答）

65%

13%

34%

3%

30%

37%

47%

2%

4%

0%

0%

23%

3%

22%

5%

0% 20% 40% 60% 80%

家族

親戚

友人

近所の人

同じ学校や学級の保護者

他の障がいのある子どもの保護者

学校の担任の先生など

学校の管理職ほか

親の会などの仲間の保護者

育成会

親の会以外の障がい児者の団体

相談支援事業所の相談員

知的障がい者相談員

福祉サービスの職員

その他

話したり相談できる人 （※複数回答）

4%

6%

6%

5%

1%

18%

13%

5%

2%

3%

5%

0% 5% 10% 15% 20%

陳情や要望書の提出などの運動

障がい児・者理解の啓発活動

会員相互の活動

つなごう会（本人活動）

各種委員会（親さんの活動）

事業所の運営

「しょうぶの里」

「第二ぎんなん作業所」

「子ども育ちの家『て・い・く』」

グループホーム「ぎんなん」・…

地域生活支援センター「ぎんなん」

育成会の活動で知っていること（※複数回答）
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児童生徒の保護者への意向調査 学校種ごとの集計　《特別支援学校》

Ａ １

19%

Ａ ２

25%
Ｂ １

27%

Ｂ ２

29%

申請中

0%

療育手帳の等級

Ａ １

Ａ ２

Ｂ １

Ｂ ２

持っていない

申請中

64%

33%

2%
1%

将来に対する不安

大いにある

少しある

あまりない

ない

76%

24%

悩んでいること

ある

ない

68%

32%

困っていること

ある

ない

9%

16%

62%

60%

14%

26%

33%

37%

39%

18%

20%

13%

18%

56%

14%

24%

21%

12%

14%

19%

4%

9%

7%

0%

4%

5%

3%

2%

5%

2%

5%

1%

3%

0%

12%

5%

11%

3%

14%

7%

8%

6%

13%

8%

13%

13%

11%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

就学（学校、学級選び）
進学（中学校（中学部）、高校（高等部）など）

学校卒業後の進路をどうするか
育児

しつけ
排泄や着替え、食事などの身辺処理

行動面
コミュニケーション

発達面の心配
発達の遅れ

ことばの遅れ
排泄の自立の遅れ

学力の遅れ
行動面の心配（問題行動も含めて）

多動
こだわり

パニック・かんしゃく
自傷・他害行為
暴言・大声など

飛び出し・衝動的な行動
不登校、登校しぶり

睡眠（昼夜逆転、不眠など）
異性への関心

非行
その他

教育や学校生活
学校の教育方針

担任の指導方針や方法
学習活動、内容

担任や学校との関係
子どもどうしのトラブル

保護者間のトラブル
学校に行きたがらない
いじめや仲間はずれ

家族との関係
親子関係
兄弟関係

家族（祖父母など）関係
障がいの理解・受け入れ（受容）

親ごさん自身
兄弟
家族

地域や社会の理解
地域との関係

福祉サービスの利用
年金の申請・受給

経済的な支援制度、就学支援
その他

困ったり悩んだりしていること（※複数回答）

9%

18%

86%

86%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学（学校、学級選び）

進学（中学校（中学部）、高校…

学校卒業後の進路や生活、社会自立

親亡き後のこと

その他のこと

将来不安に感じること（※複数回答）
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86%

14%

身近な相談相手

相談相手がいる

相談相手がいない

7%

23%

38%

32%

育成会を知っている？

よく知っている

少し知っている

あまり知らない

知らない

8%

64%

25%

3%

必要な情報

十分得られている

ある程度得られている

あまり得られていない

得られていない

15%

57%

25%

3%

育成会への関心

関心がある

少し関心がある

あまり関心はない

関心はない

36%

39%

30%

50%

56%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

我が子に直接関係する子育てなど、より身…

困ったり悩んだりしていることに関する具…

相談できる機関や場、団体などに関する情報

教育・療育、福祉サービスなどの利用に関…

教育・療育、福祉サービスなどの新しい制…

その他

得たい情報 （※複数回答）

64%

11%

33%

3%

41%

33%

42%

1%

6%

1%

2%

28%

3%

40%

2%

0% 20% 40% 60% 80%

家族
親戚
友人

近所の人
同じ学校や学級の保護者

他の障がいのある子どもの保護者
学校の担任の先生など

学校の管理職ほか
親の会などの仲間の保護者

育成会
親の会以外の障がい児者の団体

相談支援事業所の相談員
知的障がい者相談員
福祉サービスの職員

その他

話をしたり相談できる相手 （※複数回答）

60%

39%

27%

9%

1%

2%

10%

36%

3%

29%

27%

6%

13%

6%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

学校の担任や進路指導の先生など
同じ学校や学級の保護者

他の障がいのある子どもの保護者
親の会などの仲間の保護者

育成会
親会以外の障がい児者の団体

市や県の障がい部局
相談支援事業所の相談員

知的障がい者相談員
福祉サービスの職員
インターネットなど

ＳＮＳ（ツイッターやＬＩＮＥ…
講演会・セミナー

図書、資料
その他

情報の入手先 （※複数回答）

12%

10%

6%

6%

4%

10%

20%

15%

5%

6%

8%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

陳情や要望書の提出などの運動

障がい児・者理解の啓発活動

会員相互の活動

つなごう会（本人活動）

各種委員会（親さんの活動）

事業所の運営

「しょうぶの里」

「第二ぎんなん作業所」

「子ども育ちの家『て・い・く』」

グループホーム「ぎんなん」・「千…

地域生活支援センター「ぎんなん」

育成会の活動で知っていること（※複数回答）
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